

Cena vodného a stočného pro rok 2023

dobrovolný svazek obcí Vodovody a kanalizace Bílovicko

členské obce : Bílovice nad Svitavou, Řícmanice, Kanice, Ochoz u Brna

Ke kalkulaci ceny vodného a stočného ve svazku obcí Vodovody a kanalizace Bílovicko sděluji:

Celkem cena vodného a stočného v roce 2023 bude :

130,91 Kč/m³ bez DPH (tj. 144,- Kč/m³ vč.DPH)

Cena obsahuje veškeré náklady na provoz, údržbu, energie, opravy, laboratoře, úplatu za převzatou vodu, úplatu za vypouštění odpadních vod, likvidaci kalů, čištění kanalizací a režie. A také nájemné pro náš svazek obcí, který je vlastníkem vodohospodářské infrastruktury.

Pro rok 2023 dojde k navýšení ceny vodného a stočného vč. DPH o 28,- Kč/m³, tj. o 24,1 % více než v roce 2022, kdy byla cena 116,- Kč/m³ vč. DPH.

Toto navýšení je z důvodu navýšení elektrické energie o **351 %**.

V absolutní hodnotě se nejedná o významné navýšení nákladů na provoz domácnosti.

V případě průměrné spotřeby vody na osobu a den 95 litrů (čehož v našem regionu ani nedosahujeme), bude celkový roční náklad 4 993,- Kč na 1 osobu. V roce 2022 to bylo 4 022,- Kč na 1 osobu.

Celkové roční navýšení ceny vodného a stočného tedy bude v roce 2023 oproti roku 2022 činit průměrně 970,- Kč na 1 osobu a rok.

V ceně vodného a stočného je zahrnuto mimo jiné, jako jedna z nejvýznamnějších položek, nájemné za naši vodohospodářskou infrastrukturu, které pro rok 2023 je ve výši 8 718 tis.Kč, což je 34,9 % z celkové ceny vodného a stočného. Toto nájemné používáme na zákonně povinnou obnovu vodohospodářské infrastruktury. I při této výši nájemného nedosahujeme vypočtenou optimální potřebu. Proto musíme každým rokem cenu postupně navyšovat, abychom se dostali na potřebnou výši nákladů na obnovu vodohospodářské infrastruktury. Podle hodnoty majetku naší vodohospodářské infrastruktury je vypočítána optimální hodnota na plán financování obnovy (PFO) u splaškové kanalizace a ČOV 7 590 tis.Kč/rok 2023 a my máme pro rok 2023 schválenou výši 2 230 tis.Kč. U vodovodů je optimální hodnota PFO 3 230 tis Kč/rok 2023 a my máme 1 700 tis Kč. Na optimální hodnoty se musíme postupně dostat - **je to zákonná povinnost**.

Pozn.: Náš svazek obcí Vodovody a kanalizace Bílovicko je jedním z 15-ti společníků Svazu VKMO s.r.o. (Svaz vodovodů a kanalizací měst a obcí). Tato společnost Svaz VKMO s.r.o. je jediným vlastníkem (akcionářem) provozní společnosti VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s. a tato společnost patří mezi 10 největších provozních společností v republice, přičemž je při této velikosti jediná, kterou 100 % vlastní komunální sféra. Všechny výnosy (dividendy, nájemné apod.) se ve 100 % vracejí k nám, vlastníkům a z těchto peněz zajišťujeme obnovu vodohospodářské infrastruktury. Neodchází tedy za hranice ČR, jako v jiných oblastech (např. město Brno, Praha apod.). Členské obce našeho svazku (Bílovice n.Sv., Řícmanice, Kanice a Ochoz u B.) neodvádí ze svých rozpočtů žádné prostředky na provoz, údržbu a obnovu vodohospodářské infrastruktury.

A uvedu ještě jedno porovnání toho, zda je voda "z kohoutku" drahá:

Cena z 1 lt kohoutkové vody (vč. úpravy vody a jejího vyčištění na ČOV) je **0,144 Kč/lt**.

Oproti tomu balená neperlivá voda v 1,5 lt PETce stojí od 4,60 Kč/lt (ARO)

po **10,50 Kč/lt** (Magnézia).

Balená voda je tedy výrazně dražší oproti naší kohoutkové.

Ing.Vladimír Kalivoda, předseda DSO Vodovody a kanalizace Bílovicko